

STRÁK CSÁSZAR ÁLTAL I
szobában.
étájának szétszórása által.
...
Becs, Hernals, Veronika-utca 32 sz.
...
Debreczenben kapható: Szepessy
...
Helyben és postán küldve.
Egy évre ...
Egyes szám 5 kr.
...
RESOLVIR-SZAPPAN
...
Fischer Ferencz
...
gyümölcsfa eladás
...
HIRDETÉS.
...
almát!!!
...
szó april-juniusi
...
Fotó: A kép egy férfi arcképe, valószínűleg a szerkesztő vagy a lap egyik vezetője.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy hetes kis hirdetés 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és hosszabb
hirdetéseket külön szerződés alapján
...
Kéziratok vissza nem
adandók.

Hol az igazság?

A most folyó nagy vitában Tisza Kálmán a maga elváltoztatását igazolando, Kossuthra hivatkozott, mint a ki ellensége volt a parlamentaris formának s később mégis híve lett. E kijelentést azonnal megczáfolta Helfy Ignác a házban, de Zichy Antal — néhány adomával — melyekről helyesen jegyeztetett meg, hogy oszonnakávé mellé valók — segítségére ment Tiszának. A kérdés tehát azok előtt, kik nem ismerik hazánk újabb történetét, eldöntetlen maradt, mert az ellenzék nem tekintette feladatának a házban a tud. akadémia szerepét felolteni s tüzetesen bebizonyítani a Tisza történelmi falsumát.

Erre vonatkozólag közöljük Helfynek egy »Nyilatkozatát«, mely most a kérdésre teljes világot vet, és a mely így hangzik:

Nyilatkozat.

Még friss emlékezetében van mindenkinek az érdekes vita, mely a mult napokban a felett folyt, hogy mennyiben alkalos meynyiben nem Tisza Kálmán miniszterelnöknek azon állítása, miszerint »Ugyanazon férfiú (t. i. Kossuth Lajos) a ki 48-ban a parlamentarizmust első sorban létesítette, 48 előtt azt a legerélyesebben megtagadta.«

En ez állítás ellen a történelmi igazság nevében tiltakoztam, míg Zichy Antal tisztelt képviselőtársam, annak határozott védelmére kelt.

Azon kellemes helyzetben vagyok most, hogy magának Kossuth Lajosnak a nevében és megbízásából kijelenthessem, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök ur tervedésben van, ha azt gondolja, hogy ő (Kossuth) az Eötvös, Trefort, Kemény, Csengery-iskolát a parlamenti rendszer behozatalára indított mozgalom miatt támadta meg.

Kossuth szavai:

»Ezt soha sem tettem« — írja Kossuth folyó hó 18-áról írott levelében. — »A parlamenti rendszernek a mióta eszemet tudom, mindig a leghatározottabb híve voltam, sajtóban, meggyűléseken, az ellenzék országos conferentiáiban, melyeknek programját legnagyobb részben én, sokszor egyedül én formuláztam, mint szintegy az 1847-diki országgyűlésnek mindjárt kezdetén (mikor még a viszonyok nem változtak) az address-viták alatt.

En azt az iskolát nem a parlamenti rendszer miatt, hanem az önkormányzati institutiókat, a megyei szervezetet üldözöbe vett centralisationalis tan miatt támadtam meg; mert ő k ellentétbe helyezték az önkormányzati institutiókat a parlamentaris rendszerrel, én pedig a kétőt együtt nemcsak fennállhatónak, hanem egymást kölcsönösen kiegészítőnek ítéltém s ma is ítélem — s az önkormányzati institutiók megsemmisítésére törő centralisatiót mindig a szabadság negatiójának s parlamentaris alakban is nem másnak, mint álcazótt abszolutizmusnak tekintetem; a mint ma is annak tekintem.

Szóval a centralisatióknak voltam ellensége — mint ma is az vagyok; de a parlamenti rendszernek mindig barátja voltam — mint ma is az vagyok. Elöttem parlamentaris rendszer és centralisatió mindig két különböző — mondhatom ellentétes eszme volt; s Tisza Kálmán ur nem jól van értesítve, midőn azt gondolja, hogy én valaha életemben a parlamentaris rendszert elleneztem. — A centralisatiót elleneztem volna, ha nem áll vala fenn azon viszony, melyet Széchenyi vegyes házasságnak nevezett Ausztriával. Hát még így!

Nem is találók szavakat kellőleg kifejezést adni a feletti fájdalomnak, hogy oly sokan vannak már ma Magyarországon, a kik megfélekednek arról, hogy jöhetnek idők, midőn Magyarország, mely most már

a leglényegesebb állami érdekekre nézve legalizálja a vegyes házassági viszonyt Ausztriával, keservesen, helyrehozhatatlanul keservesen fogja megkeserülni azt, hogy nem lesznek eleterőben azon institutiók, melyek a hazát a megpróbáltatások napjaiban az enyészettől megóvhatnák.

Különbben a parlamentaris rendszer és önkormányzati institutiók körül elfoglalt álláspontomról nem érdektelen visszapihlantások lesznek olvashatók visszaemlékezéseim azon fejezetének folytatásában, mely a Széchenyi közt és köztem fennforgott viszonyra vonatkozik.

Ezek nagy hazánkfiának saját szavai. Reményilem, hogy úgy a miniszterelnök ur, mint Zichy Antal képviselőtársam kapacitálva érzik magukat. A nagy közönségnek ez iránti vélekedése felől eddig sem kételkedtem.

Budapest, 1886. mártiusban.

Helfy Ignác.

— Országgyűlés. A képviselőház tegnapi ülését is a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 56. és 57. szakaszának tárgyalása vette igénybe. A vita igen élénk, a ház rendes tanácskozási idején túlterjedő és a vége felé izgatott is volt. Első szónoknak Beniczky Ferencz államtitkár szolt, ki az ellenzék vádait akarta czafolatni. A javaslat ellen beszélt Mocsáry, Sághy és — kivált eles szatirával támadta, Ugron Gábor, — ki után Láng Lajos vette védeimébe a javaslatot. Apponyi Albert gr. nagy beszédet mondott, melynek egyik részében nagy vervevel támadta meg a javaslatot s a kormány általános politikáját, a másikban pedig a mérsékelt ellenzék álláspontját fejtegette nagy hatással. — Végül Tisza Kálmán, miután elnök a vitát bezárta, reflektált az ellenzék támadásaira s Apponyinak egyebek közt azt jegyezte meg, hogy, ha éppen olyan jó egészségben levőnek látja pártját, hát kívánja, hogy ez az »egészség« igen sokáig tartson. Hosszu szóvita felelt ki aztán a vita bezárása miatt, mert sokan nem hallották az elnök erre vonatkozó enuntiatióját. Így húzódtott el aztán az ülés 3 óráig.

— A forrongó Balkán. A san-stefanoi bekegyezés elfordulása alkalmából, Simeon várán metropolita hála-istentiszteletet tartott, mely alkalommal az imában az orosz czár nevet a bo gár fejedelem neve elé helyezte, mi a jelenlevőket kelemenesen is ériutette. Este katonaszeze kiérteében meglehetősen tömeg az az orosz aiconsulatusi hivatalhoz vonult, hol egy városi tanácsosokból, hivatalnokokból es kereskedőkből álló kulaóttseg az aiconsul előtt az orosz czár iránt érzett változatlan halálatját és a lakosság hódolatát tolmácsolta, azon reménynek adván kifejezést, hogy Oroszország otalmában továbbra is részesülni fognak. A bolgár kormány elhatározta végre, hogy Czankov Drágán conservativ párja bolgárelleles igazgatásait megszünteti es erendelte Czankovnak es e párt több vezetőinek elfogatását. A conservativ párt tizenhárom előkelő vezetőjét tetett eddig börtönre. Czankov szabadon van meg, smit a bulgáriai orosz ügyviselő partfogásának köszönhet. A bolgár lap kat, Karaveiov közlönyének kivételével mind felüggesztették.

Garasami tanácsára az összes pártvezérek meghívaták a királyi palotába. A pártvezérek egyenként fogtak fogadtatni.

— Külföldi hírek. Luttichben f. hó 22 en utcazi harc alatt a zavarógó munkások mintegy ötszáz revolvergolyót löttek ki. Több ember halva maradt. Az elfogottak közt sok a német socialista. A város környékén levő bányák munkásai közt a strike mozgalom terjedőben van. A zavarágók megakadályozása czéljából a katonaság szaporitása rendeltetett el. Magában a városban nyugalom uralkodik. — A City választói e hó 30-án a Guild-Halban a lordmayer elnöklete a at gyűlést tartanak, melyben tiltakozni fognak az ellen, hogy Dublinban külön parlament létesíttessék.

Temetés.

Feketével van behuzva a megyeháza. Busan kong a vén Rákóczi-harang: a fiatal Hajdu-vármegye halálát siratja. Még alig egy pár éve, hogy megszületett, ime saját apja: Tisza Kálmán ölte meg! Oh te kannibál, te véres kezű gyermekgyilkos! — A vármegye délczag hajduinak csakóján gyász-föl lengedez, még a pipa sem izik nekik,

olyan szomoruk! A nagy kapuját fehér rojtos fekete posztó-függöny zárja el a kíváncsi tekintetek elől. A szőben busan megmeleglebbő nagy gyászszövetre rá van fűzve a halotti czédula:

Alólirottak szomorodott szívvel tudatják
Hajdumegyének
élete 10-ik évében tiszagutaút és
következtében történt gyászos elhunytat!
Hajdumegye közönsége.

A bejáratnál a Fodor-temetkezési intézet gyászportása állt őrt, kezében rettentő nagy ólmos bot, nyilván abból a czézből, hogy ha az isteben bódogult tekintetes vármegye fel talál támsdai halottaiból s megkísérti a meg-szökést a temetés elől: a portás avval a nagy bunkóval megadja neki az utolsó keneteket.

Az udvarban már egybe volt gyűlve a gyászoló gyülekezet. Sok megyei tisztviselő hiányzott. A mint hallottam, a főispán kénytelen volt karhatalmat rendelni ki, hogy a burgókat az irodák odshagására kényszerítse. Erdőszakal kellett minden hivatalnokot az iróasztal mellől elhurcolni. Egy-kettő meg a vármegyeház udvaráról is visszazokkott a hivatalba s úgy kellett őket visszafogdosni. A tollat azonban semmi szia alatt nem tudták a kezükből kicsavarni, sem a jobb kezüket lefogni, hogy ne írjanak folyton a gyászba. Ilyen az a munkadűh, ha egyszer erőt vesz az embereken.

A temetést kissé késleltette az a körülmény, hogy hamarjában nem tudták, melyik pap adja meg a végisztelességet. A főispán a református pappal akarta temettetni, az alispán a katolikuséval, — a kiadó a zsidó pappal. Végre abban egyeztek meg, hogy temesse el a lutheranus pap, mert hiszen a megye ugyanis olyan dupla felezkezett volt. De azért Berseföld zsidó rabbi is odaállt a koporsó mellé s elprédikálták valamenyen.

A koporsó el volt boritva koszorúkkal, miknek széles szalagján feliratok pompáztak. Tudósítók a következő feliratoakat jegyezte le.

A deb. mamelukpár: »A meghalt önkormányzatnak. Nyugodjék békében.« (Fekete-sarga szalag.)
Rászó Gyula: »Feledhetetlen kereszt-fiamnak.« (Fekete-sarga szalag.)
Simonffy Imre: »A korán elhunyt.« (Szalag nélkül — »Sparen ist ein grosser Zoll« — mondja a német.)
Fekete Sándor: »Reményeim sirbalmára.« (Fekete-szalag.)
Czinecz Iguác: »A feltámadás reményében.« (Zöld-szalag.)

A czegléd-utcazi kutbódó: »A rendületlen — a megrendültnek.« (Moha-sza-ág.)
Stb. stb.

Mikor a hajduk felvették a koporsót s megindultak a kijárat felé, Ferenczy Elek szolgabíró hangos zokogásba tört ki es zsebkendőjebe temette arcát. Mikor levette a kendőt, mindenki láthatta, hogy nem a fájdalomtól usztak könnyben a szemei.

Ugyanakkor a zsebkendőből földre esett egy barnás fehér tárgy. Az udvarias főjegyző lehajolt, felvette, s átakarta adni a szolgabíróknak. Akkor látta, hogy egy darab — háromzott torna. Azt szagolta ő tekintetessége s attól lettek nedvesek a szemei. A főjegyző zsebredugta a könyfakasztó tornát; neki nem volt szüksége rá; ő igazán megsírat a megboldogított, mert szerette a vármegyét nagyon, de csak meg anno... Szoboszló!

Azán megindult a gyászmenet a koporsó után. A menet élén feketebe öltözött megyei huszár vitte a vármegye lefelé fordított cim-merpaizsát. A koporsó előtt a községi jegyzők lépkedtek, arcukon a bizonytalanság tünődése. Valjon jobb lesz-e az új gazda, mint volt a régi. A koporsó két oldalán az elhunyt bense jó barátainak kellett volna menniök, de oly kevesen voltak, hogy csak az egyik oldalra jutott kiserő.

A koporsó után az örökösök. A főispán karon fogva vezette a szende alispánt, ki egészen feketebe szivott tajtekipipából futja ki az utolsó füstöt a vármegye feje fölött. A pipaszár melán, busan szortyogott s ez kepezte a halotti indulót a szomorú felvonuláshoz.

tűzte a fekete lobogót s egy könyet küldött a koporsóra.

Az utcán járókelő közönség némán nézte a menetet.

Kit temetnek?
A vármegyét?
Hát még élt szegény! Azt hittük régen meghalt. Ritkán adott magáról életjelet. Nyugodjék olyan békével, mint amilyen kevés vizet zavart életében...

Letették a koporsót a megasott sir szélére. Elmondták az utolsó imát, ráadták az utolsó áldást s aztán nyikorgani kezdett a kő-tél a teher alatt... a koporsó csendesen szállt a mélybe.

Sokan csak e pillanatban kezdtek el könyezni. Szegény megye! Mégis csak vérünk-ből való vér volt, hozzánk köve az atyafiság legverszerűtöbb kötelekei által. Mint szakadnak most ki szívünkktől ez összekötő szalak! Minő égető, fájó, vérző sebeket hagynak hátra! S a mint vérzik ez a belső seb, megszö-lal e vérző szájon keresztül a lelkiismeret, mely mintha izenet lenne a tulvilágról, a most temetett halottól: »Miért kellett ennek így történnie? Miért hagytátok őt meghalni, hiszen csak gyöngye volt és nem halalos beteg. Elhanyagoltátok s orvos helyett kuruzsoló kezbe adtátok. Még kellett halnia, mert ti nem akartátok, hogy éljen.«

Mindenki meg volt hatva mélyen... Mikor már leon volt a koporsó a sir fenekén s mikor a gyászgyülekezet egy-egy marék földet dobott alá végbucsu gyanánt, akkor az örökösök széttekinttek s meglátva egy iszonyu nagy göröngyöt, felemeltek azt és egyesülten egész erőkkel lesújták azt a sirba... Ha a tiszaguta nem jól csinálta volna, ez a dobás helyrehozta.

Társadalomjavítás.

(A) Teljes tisztélet es elismerés adassék ama derek férfiaknak, kik elhatározták, hogy javítani fogják a társadalom romlásnak indult erkölcsseit s e czézből megalakítják az országos erkölcsnevelő egyletet.

Nemesebb jelszó alig volt még felirva társadalmi mozgalomnak zászlajára, mint a milyen jelszó alatt gyűjti hiveit az előkelő es humánus emberek ama kis csoportja, mely a társadalmat arra szólítja föl, hogy indíton erkölcsi keresztet hadjaratot az emberiség fölött egyre inkább elhatámasodó bűnök ellen, vegye védeimébe a fenyegetett erényt s juttassa a méltó elismeréshez az önzetlen, de szegény becsületességét.

Egész lelkünkkel kívánjuk, hogy a megindított mozgalom hassa át az összes társadalmi rétegeket s egyesítse annak legjobb erőt a kitűzött nagy feladat valóistására. Hisszünk is, hogy a társadalom fel fogja a mozgalom jelentőségét, megérti, hogy a milyen immunes veszély rejlik a társadalmi rothadásban, oly gyorsnak kell lenni annak a társadalmi akciónak is, mely e belső elmálás ellen óvszerként akar alkalmazni.

Azt előre is kijelentjük azonban, hogy a mozgalom eredményeit illetőleg nem ringatjuk magunkat illuziókban. A társadalmat nem fogja a maga egészében megjavítani semmiféle egyesület, semmiféle alapszabályjal. A társadalom olyan, mint a természet: vegyülete az egészséges életnek es a rothadásnak. A különbség csak az, hogy a természetben a kettő kiegyenliti egymást s amily mértékben az élő organizmusok átmeunek rothadásba, ép oly mérvben valik új életforrásokká maga a rothadásba átment élet.

A társadalom erkölcsi mióltában azonban nincs meg ez az arány. A tiszta, egészséges erkölcsiségek kicsiny világával szemben áll a kétése es a rothadt erkölcsök ijjesztően roppant tömege. És a mi növeli a veszedelmet, itt nem úgy van, mint a természetben: itt a rothadásból csak rothadás támadhat. Az emberi társadalom olyan, mint egy kosár alma, a mibe vegyessen vannak az egészséges példányok a rothadtakkal: nem az történik, hogy az épek es egészségesek megjavítják a rosszakat, hanem megfordítva.

Fájdalom, a társadalom-javítás még sokáig a megoldhatatlan emberi problémák közé fog tartozni. Sok nemes lélek, vagy szív, lángelme fog e problémával foglalkozni s ha bár hálára kötelezik is az emberiséget, munkájuk eredménye csaldás lesz. Az erényes, a jó társadalom, melynek kebeléből ki van írva az utolsó szál gyom is, utópia, mely soha nem lesz valóssággá. Embereket lehet javítani, de egy egész társadalmat minden izében egészségessé tenni nem lehet. A legelképzhetőbb tisztítás után is benne marad a régi bűnök egy-egy paránya, melyben megvan a ragály-terjesztő bacilusok sajátosága: csodás gyorsasággal tudja családját szaporítani.

Hanem azért az erkölcsjavító törekvések mindig az emberiség jellemvonásai maradtak. Es ha e törekvés oly gyakorlati eszközök alkalmazása által érvényesül, a mindeket a tervezett országos erkölcsnevelő egyesület kidolgozott alapszabályai kiállítására helyeznek: úgy bizni lehet abban is, hogy a gyakorlati eredmények sem maradnak el a hogy az egyet, a maga körében éreztetni fogja jótékony befolyását.

Hanem, a munka kezdetén, emlékeztetjük az egyet szervezőit, Carlyle erkölcsfilozófiai főfogására, mely szerint a társadalmi rothadás — felülről terjed lefelé s mikor már az alsó rétegeket támadja meg a morális feloszlás, az annak a jele, hogy odafele már regorothadtak az állapotok. A bűn felülről száll alá, rétegről rétegre s aztán a bűn nyomán támadó nyomor (mert az erkölcsi romlás megzúzza az anyagot) alulról kezd fölfelé terjedni s a kik legelőször bűnöztek, azok legutóbbára isszák meg a levét, de végre mégis megisszák.

Enek a felső társadalomnak kellene előbb megjavulnia s akkor a társadalomjavitásban még hinni is lehetne. De attól tartunk, sokkal nagyobb itt a megrogzottság, semhogy remélhetők annak a bekövetkezését, hogy a műveltség, rang és vagyon egyuttal ugyanolyan mennyiségű erényt is jelentsen.

Helyi hírek.

* Az új deb. prépost-plébános kinevezését tehát Ipolyi Arnold, az újonnan kinevezett nagyvárosi püspök eszközölte. A tegnapi hivatalos lap a következő kinevezést közli: „Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére, dr. Ipolyi-Szummei Arnold besztercebányai püspököt s valóságos belső titkos tanácsost, nagyvárosi latin szertartású püspökké kinevezem. Kelt Bécsben, 1886. évi febr. hó 18-án. Ferencz József, s. k. Trefort Ágoston s. k.” A nagyvárú főpap bizonyára a legjobb választást fogja megtenni. Megemlítjük, hogy főt. Szakó Rézsd ur, a nagyvárosi káptalan részéről szöbelileg bizott meg az adminisztrátor tisztségével, az írásbeli kinevezést (veleményük szerint azért, mivel a már kinevezett új püspök aláírásával lesz ellátva) még nem vette kézhez. Ma délután érkezett meg a deb. róm. kath. egyház bizottsága által Bécsben (i) az eihuyat kis prépost ravatálára megrendelt, vasuton megkésztett értékes koszoru, mely a temetői kápolnában fog elhelyeztetni, a már ott levő ideiglenes koszoru helyett. Babérkoszoru ez külföldi sással és élő virágokkal s héméternyi, kékűgyű feketé szalagon a következő felirással: „A deb. róm. kath. egyházközseg bizottsága” és „a mi szeretett elnökünk és lelkipásztorunknak, 1886. márcz. 22.” — A tanító testület koszoruja, a cserkoszoru, fekete szalagján a következő aranybetűs felirással: „A róm. kath. tanító testület” — „feledhetlen előjárójának.” — Gyászlobogók lengenek meg a kath. pébániá, fi- és leány-tanoda épületein.

* Lakbíró szabályzat a törvényhatósági lakbírói szabályzat a bel- és igazságügyi miniszteriumok által megerősítve lekeresztés a f. 1886. évi május 1-én hatályba lép. Nevezetesebb intézkedései: 2. §. A bírói év negyedei május 1-én, mint az általános bírói kezdés, továbbá aug. 1-én, nov. és febr. 1-én kezdődnek. Nyári időnyre felvett lakhelyiségekre nézve a bírói időtartam május 1-én kezdődik és octóber utolsó napján végződik

A »DEBRECEN« TARCZÁJA.

Huzly Károly.

1801—1886.

— Debreczeni emlék. —

Ez évi május hóban lesz kétszáz éve Debreczen város elpusztításának és fölfeletésének. E romlást a „Vita triumphans” hírneves szerzője Apáti Miklós latin versekben keseregény meg, így sóhajtott fel! Gemit pannonici Sionis filia, Gemunt velut inter Spineta lilia; Deus ignanta tibi fundit suspiria; Tardas tempestiva tamen auxilia. Kétszáz év múltával is van oka keseregény jó Debreczennek, mert a városnak, az egyháznak, a társadalomnak, az emberiségnek egy kitünő példányát ragadta ki Huzly Károlyban az élek sorából.

Huzly Károly, a debreczeni kis prépost, a nagyváradi latin szertartású káptalan üdvözölt tagja, nagy emléket és nagy irt, ki-pótolhatatlan veszteséget hagyott hátra maga után Debreczenben.

Nem tudjuk, mi volt benne nagyobb, a vallás felekét szellemű feiszenteit szolgálja az emberbarát, vagy a jó magyar hazafi? E háromság volt az ő lelki tulajdonainak szent háromsága, egyik jellemvonása is elegendő lett volna arra, hogy a jelen és uőkor tisztelettel emítse nevét azon féfúnak, ki a kalvinista Rómának valóságos kimagasló dísz volt.

A debreczeni kath. plébániára, 40 ezer református nép közé, ugyancsak meg kell választani azon egyházi férfit, ki a tögyöktes magyarság között megállja a helyet minden tiszteletben, és a választottak nem könyű a feladat arra nézve, hogy a puritán polgárok elismerését és a tiszteletét kiérdemeltesse, még korunkban is, midőn a vallásos fanatizmus már csak akadály a tevéries egybforrásnak a hitfelekezetek között.

stb. 33. §. A jelen évben az eddigi szokás szerint pünkösztől pünkösztig megkötött lakbírói szerződés tekintettel a jelen szabályzat 2. §-ában meghatározott bírói évnegyedekre és a 7. §-ban megállapított felmondási intézkedésre 1886 évi május elején megszűnnek. A meenyiben pedig 1886. május 1-től pünkösztig terjedő időre a bíróiemény utáni bérösszeg fizetett volna, ezen időre eső bérösszeg a tulajdonos által a bíróiök vissza fizetendő.

* Tavaszodik! Végre — valahára — annyi zord idő után — kikeleti verőfény sugara ragyog a táj felett. Az ébredő természet szépsége, a virágfakadás, ki a szabadba vonz! Dalzendül az erdőn, enyhe szellő lengeti a még kopasz faágakat. — Bent a városban is élénkül az élet, a déli órákban elegans közönség sétál az utcán, örülve a gyönyörű napnak. Az utcasarkon szegényes ruhába öltözött leányka áll s vidáman mondogatja: „Tessék, ibolyát vegyenek!”

* Színház. Tegnap este szép számú közönség előtt került színpadra Moretto „Közöny” — közöny — című klasszikus vígjátéka. A nyelha és feilleles előadásban legtöbb vizsgálóra találtanézóteret a Demidor (Polilla) egy hatalmas... asiatál Polliusz né (Diana) látható rosszullettel küzdött. Bondrog Lina (Cimha) kedves volt. A klasszikus vígjáték után (fursca lagikával) Miss Niagara a vízi királynő mutatványai következtek. Miss Niagara igen szép s eleg pikáns megjelenésű alak s mutatványai is meglepők, messze felül haladnak minden ilyesféle látványosságokat. Péneken Csiki Gergely „Bozóti Mártha” cz. színműve adatk, utána Miss Niagara ismét pradukáni fogja magát. Szombaton „Boccaccio” operette, vasárnap és hétfőn pedig az az „Ördög pirulái” kerünek színpadra. Kedden — itt először — adatk Strauss „Egy éj Velenczében” cz. upeletteje, mely igen szép melódiákat tartalmaz s bizonyára minálunk is kedvezt operette válik. Prielle Kornélia, a neuzeti színház nagy nevé művésznője, april. 1-én érkezik városunkba s 2-kán kezd meg négy előadástól álló erdekes vendégjátékát, mely valódi művelzetet bizott közönségünk számára.

* Tarsas-élet. Ma este 8 órakor — a felolvasói ciklus unnepléyes bezarásául — a felolvasó kör tarsas-estéj rendez a „Koroná” vendéglő nagy termében. Tekintettel arra, hogy a felolvasók eddigi (fájdalom) csekély számu) tarsas-estéjei mily áogatottak és sikerültek voltak, most is bizton lehet következtetni az estély nagymérvű látogatottságára.

* Népesedés. A márczius hó 14-től márcz. 20-ig terjedő hét alatt született városunkban: I. Református: törvényes 13 fiú, 15 leány, törvénytelen 3 fiú, 1 leány, — együtt 32. Halvaszületett 3 leány s 1 fiú. II. Evangélikus: törvényes 1 leány, III. Római katolikus: törvényes 1 fiú, 2 leány, együtt 3. — Halvaszületett 1 fiú, IV. Zsidó: törvényes 3 fiú. Az élv születettek összes száma=39, melyet ha összevetünk az éhaltak számával (28) a szaporodás=11.

* Gaztett. A lapunk tegnapi számában említett gaztett felől a következő részletesbb tudósítással szolgál a nagyváradi „Sz-g.” „Rejtélyes bűneset tartja most izgatottságon Bakonyzseg községét és annak környékét. Egy

szerecséntlen áldozatról van szó, kin, — miként az állatokhoz degradált eunuchokon, a castratio iszonyu műtéte hajtatott végre a legrejtélyesebb módon. A szencációt keltő eset a következő: Bondár József bakonyzsegi földművező f. hó 19-én egy rozoga csolnakkal átkelt a Berettyó balpartjára azon célból, hogy ott Guttmann Albert dózsa-pusztai bértelepén tüzelő anyagul szolgáló dohány-köröt szedjen. A mint kiszállott a csolnakkból, a balpartján levő ugynevezett fűzfás gátnál két uriasan öltözött férfival és egy nővel találkozott, kik a gáton ültek. A férfiak egyike a hozzájuk közeledő Bondárt dohánynyal kínálta meg, mint nevezett elfogadott, sőt pipáját elővéve a feleje nyujtott dohányzacskóból egy keveset kikaparva, reá töltött. Hogy aztán a pipára való gyújtás annál kényelmesebb legyen, a parasztnak szokásos módon lekuczorodott, e pillanatban a hozzászóló hanyat dobta s aztán a fejére ült, azaltal társa a lábára nehezedett, a nő ruhába öltözött egyen pedig az áldozat ruhájának teljes feloldása után az ekstirpacio műtétet hajtotta végre rajta rendkívüli szakértelemmel. Szerelmzett előadá s szerint eszméletelt vesztette. Midőn szerelmzett magához tért, teljesen egyedül találta magát s iszonyu kínjai daczára a Berettyóhoz visszavánszorgott, sőt a csolnakkal a jobb partra átkelt, s háza érkezvén, ismét önkivülei állapotba esett. Bondár József azóta többnyire lábzan van és eszméletlen állapotban tekszik. Midőn néha magához tér, részletesen emondja a rajta végrehajtott borzasztó műtétet, a fent vázolt esetet. Előadása szerint a két férfi zsidónak látszott, — barna pantallon nadrágot, — uri felöltőt viselt. Az egyiknek sötétbarna körszakála, a másik borotvált arcú és szőke bajszerű volt, míg a harmadik uri noi ruhában öltözött egyen arczat, mivel az háttal volt tőle, a megsonkított nem látható. A közséi előjáróság azonnal gondoskodott a gyógykezelés iránt, az épen kint levő csendőrt járőrs pedig rögtön a nyomozást kísérletet meg, azonban mindendígg eredmény nélkül Vattay Géza a bihar-tordai szakasz derek szolgabírája a csendőrséget a parancsnok személyes vezetésével a legszigorubb és behatoló nyomozásra utasította. Hogy mi indította tetteseket ily vandalizmus elkövetésére, még eddig rejtély, annyi tény, hogy Bondár József 53 éves, nagyon egyszerű, békés természetű ember.

* Elhalasztott sajtóper. Marmor Salamonnak Czeichner Jontel és Czeichner Hirs Leib elleni sajtó ügyében folyó hó 29-re kitűzött sajtó-tárgyalás elnapoltatott.

* Műkedvelő... ökor! Igen, igen, már nem csupán az ebek és a lovak lelkesülnek fel annyira, hogy szinpadai kísérleteket tesznek, de legújabbban az ökor is megemlékezett arról, hogy két szarva tulajdonképen lant alakú és... föllépett a debreczeni színházban.

Boros Lajosé volt az szerencse, hogy szinpadra vihette az első műkedvelő ökorót, a maga „Enyigi Török Bálint” cz. darabjában.

De megjárta vele. Ő maga kapott, mint a jutalomjáték tiszta jövedelmét, 42 krajczárt osztrák értékben. Az ökorért pedig fizetett föllépti díjját... 50, mond ötven krajczárt. Imé, a régi tanulság: egy ökor mindig

nagyobb jutalomban részesül, mint egy poeta és színész-ember!

Ugy kell Borosnak! Kiírta a szinlapra Csokonai, Kossut és a XX. századbeli ref. püspök alakját. De hát kit érdekel ez a mai ördög pirulási világban? Kossuthnak még pisszegett is valami az ökor-nél is sőtivalóbb fráter. De ha kiírta volna, hogy „a jutalmazandó iránti szivesességből, mint mükedvelő lépnek föl ma este Csákö ökor ur” és „Mangalicza, 6 mázszás disznó asszonya” úgy fogadom, hogy teie lett volna a ház!

Szerelőp: Igyatok, mulassatok fiaim, sásetek meg ezt az ökor! Az ökor gazdája: De a ki lelke van azt az urak meg nem sűtik... ötven krajczárt.

Dicséretére vájéjk az ökörnek, hogy nem faragott érelen vicceket és nem rögtönzött! Ajánljuk e követendő példát „Az ördög pirulái” előadásának alkalmára! r. e.

* Halálozás. A márcz. hó 14-től márcz. hó 20-ig terjedő hét alatt elhaltak városunkban: Schneider Iona 5 hetes, zsidó, göröcsök, Szilágyi? ref. halvasz. leány, Miskolczi Jozsef 29 é. ref. tudógumókor, Jakab Erzsébet 2 é. ref. gyermekszály, Dózsa Sándor 55 é. ref. tudógumókor, egy ismeretlen nő 35—40 é. megfagyás, Kaposztás Imréné 25 é. ref. tudógumókor, Kovacs Imréné 56 é. ref. szervi szivbaj, Molnár Sándor 37 é. ref. elmebaj, Szabó? ref. halvasz. leány, Molnár Zsuzsanna 9 é. ref. atképiet, Kovács Erzsébet 1 het. ref. tudóhurut, Nagy Andrásné 16 é. ref. tudógumókor, özv. Soos Sándoré 68 é. ref. tudóhur, Tatal Szerena 2 é. ref. agyhártyaib, Szabó Eszter 1 h. ref. göröcsök. Toth? ref. halvasz. törvénytelen fia, Toth? ref. halvasz. törvénytelen lány, Mezei? r. k. törvénytelen fia, Joblágj András 19 hón. ref. égési sebek, Demeter Tere 42 é. ref. tudógumókor, Baila Mihály 1 h. ref. tudóhurut, Racz Gabor, 16 é. ref. tudógumókor, Balog Eszter 3 h. ref. göröcsök, Nagy Maria 10 h. ref. agylob, Cse-resznye Eszter 1 h. ref. göröcsök, Kapros János 36 é. ref. majlob. özv. Kozma György, 67 éves reform. aggkor. — Meghaltak összes száma=28.

* Beszélgetés az ellenzékkel. Ily című vezércikk-sorozatát kö-druckol most a nagy T. Könyvnek az ellenzékkel beszélgetni, mikor az vele... nem áll szóba!

* Házi estély. A „kereskedő ifjak önképző egylete” tegnap este saját helyiségében „házi estély” rendezett, melyet igen szép számú s többnyire hölgy közönség jelent meg; már nyolc órakor, megelt a terem nő és férfi közönséggel s 9-kor kezdetet vette a műsor. Első sz. volt a dalrda egynehány tagja által előadott „férfi égyes”, mely oly gyönyörű öszhanggal volt előadva, hogy a közönség perczeig tartó tapssal jutalmazta a közreműködőket. II-k sz. volt Ujlaki Béla ur a „Reklamról” tartott értekezése s illetve felolvasása daczára — k ellő képtességről és olvasottságáról tesz taubizonyoságot, mely b u z d i t ó t a p s o k r a i n d i o t a jelen volt intelligens közönséget, III. sz. Donogán István ur „hegedű kísérlettel enekelt egy pár magyardalt nagy tetszés között, úgy hogy meg kellett ne-

volt választandó: szavazatával nem egy polgár tisztelte meg a katolikus kis prépostot. A testvérieség és tisztelet nyilvánulása volt ez.

Elérkezett Debreczenre a nagy nap, a szeptemberi pátenus korszaka. Egyháziak és világiak tisztában voltak a pátenusre adandó felelettel és egy értelemmel meg is adták a választ a kis teremben.

A kalvinista Rómában ki volt az, ki legnagyobb megbotránkozását fejezte ki a kérsz életű pátenus ellen; ki volt az, ki a nép között leginkább terjesztette, szította a mever ellenállás hazafiasra valló tüzet; ki volt az, ki a hullámzó néptömeg között a református lelkesekkel karöltve járt az utcákon, buzditva, lelkesítve? a debreczeni kis prépost Huzly Károly.

Hiába terjed Debreczen város határa a messzé Tiszáig és hasztalanul képez határa egy vármegyét, egy kis országot, mind hiába azok a különemű emberbarát segélyező alapok, intézetek, ahol az emberek nagy tömeg részével segélyezésben, el-látásban: még azért nagy Debreczennek is sok a szegénye.

A szegényeknek egész raja lepte el a hétnek bizonyos napján a plébániá udvarát és folosóját s a lelkes emberbarát, a tisztes főpap személyesen osztotta ki a szűkölködőknek a heti segélyt, hogy amit a jó isten kegyelméből nyernie szerencsés volt, azt a szűkölködő emberiséggel megossza. Valódi Krisztusi jellem és példaadás.

Az egyház és intézményei között a szenvedő emberiség valódi kegyeletes halával tartozhatik az irgalmas rendi szerzet emberbarát önfeláldozása iránt.

A szegénység még türelmet, ha a szegény ember munkaképes; de ha a betegség veri le lábairól: még a dús gazdagra nézve is kevés értékkel bírónak mutatkozik az élet.

A szenvedő emberiség képes valójában érezni azt, mi az, ha a szenvedő betegnek gyógy balzsamot nyujt az önzetlen szív és a tudomány.

A debreczeni kis prépost a város legel-hagyottabb utcáin, a napnak különböző óráiban látható volt, segélyt viendő a szenvedő betegeknek. Udvara pedig a napnak majdnem minden, de különösen reggeli óráiban telve volt segélyt esdőkkel és az irgalmas lelku egyházfő, szivből kelő szavak kíséretében nyujtotta a szenvedőknek a segélyt, az általa szenvedélyesen pártolt homeopathia, vagy az általa sikerrel alkalmazott magnetizálás rendszere alapján.

A debreczeni kis prépostnak szűk volt az egyház, az Isten háza, mert az ő keble annyira telve volt az igazi emberbaráti indulat áradataival, hogy azt a vallás hajlékán kívül is örömeinek találta éreztetni az emberiséggel.

A jó Isten kegyelme is azért terjesztette ki Huzly Károlynak életét az emberi élet legvégső határáig, hogy gyönyörűségét találta há szolgájának munkájában, mert 30 hosszú éven keresztül a jótékonyág hálájának oltráfűstje emelkedett Debreczenből Isten trónja elé a kiapadhatatlan jótékonyaságu főpap ténnykedéséiert és kedvet lelte az Ur az ő há szolgájának keresztényi cselekedetében.

Nagy Debreczen feléleszté ezernyi népe-ségének imája száll most is ég felé, midőn visszavette az Ur az ő kedves szolgájának lelkét és ezen ima hangjai között elkésereg-hetné a mult századok lantosa ez alkalom-mal is:

Gemit pannonici Sionis filia, Gemunt velut intr Spineta lilia.

Áldott legyen a lelkes főpap, a páratlan emberbarát, a kitünő magyar hazafi emléke.

(„Sz-g.”)

Kárpáti.

ki ujránzi, valta a Kisját. Ezután s zenekara „Nyitánya” tette el a k után rá ke egész társa hajnali órák Rézst vette Irén, és Be rek, Kolda helyi Irén, Feldman Jo Regina Alm Proska, Fe nyok: Kis zsefne, Douc St rn József Schwarz, M Gref Sándor Joakhimne, * Test A bátya vad csiuos fiatal néz red, ő v lyában van Isner arcu dühösen kik ha levele jó főbontja, el kert lenni, el mert levelek bátya, hogy Mégis mindi mi. Ma regg ról. Termés meg a heme össeakadt a hogy level é is vár reá. A tudja milyen mely oly ne nyecske sen a levelőrdő esküszik re eskünek se. hugar. Am kördőleg a levelet igaz Tekintetes nyecske mo eihinni, csak Jókát a leve bátyja elhall nem jött leve várja... S nyecske oda szól: — Me hogy...? — s z o n y, a k * A nyd kapitány ele arczon, a beé és fénytelen vékony rékli lős túll fele s idomlatlan, rot bunda-kabát gombok s körülvéve, k kötik össze a tart egy kis asszony fázik, vak. A hatván it, hogy meg a biztos tanus sincsen, az az az asszonynak való, a kive mindenütt meg nem. Az ura itt kőborgott hazatolonczolj morultat. — A sárgaképu al megáll a kapit hangon: — A kapitány ur. E holnap megint ben a szavakb a mit érez. — M a v a k y e r * Puszt régi magyar gen kérze: a kát árveresen mer h e b e r e coloni... * Rossi M senye érdekebe ismételten felh met. — E czik akkor tartható hó 27 éig elője helyárak, u. m. kr, zártzsek 1. iráskor, melyet ház) és Kövy delmi-bank háza * Tánzes önképző egyes let — april 3-oda disztermet t é l y t r e n s z t k ü l d e t t e k . k é t s é g n e m f é r * Gyászle született Kolla és Erzsébet, a

jutalomban részese, mint egy poeta ember!
kell Borosnak!
a szinlapra Csokonai, Kossut és a

ki urazni. — IV. Stern Armin ur szavalt a Kis Jozsef „Rab asszony” cz. balladajat.
Zene után következett a Racz Károly s zenekara által előadott Rákóczi indulójának „Nyitánya” mely hogy menyeri nem tévesztette el a hatást mutatja az, hogy midőn ez után rá kezdtek a talp alá való csárdást az egész társaság tánczra kerekedett s egész a hajnali órákig mulatott a jó zene mellett.

a jó férjnek illetőleg apának Id. Kovács József városi adópenziári ellenőrenek, folyó évi márczius hó 23-án delután 4 órakor, élete 60-dik évében tüdővészben történt csendes elhunytát.
A kedves halottnak földi részét, folyó évi márczius hó 25-ken delután 3 órakor a czeplédutczai 2603. számú háznál tartandó rövid gyászszertartás után, a czeplédutczai sírkertben fogiak örök nyugalomra letételei.
Mely végítzés-égtetele a boldogultnak rokonai, barátai s ösmérsői bános szívvvel meghivatnak. Debreczen, 1886. Márczius 24. B. ke. hamvaira!

széles fia volt s azért ment Monte Carlóba, hogy Budapestet hátrahagyott kártyaadósságait kinyerje és kifizesse. Elegáns, uri modoru kellemes, kedves fiatal ember volt. Fényes családi neve volt balvégzete. Budapestben nagy urali társaságba keveredett, játszott a nemzeti kaszinóban és vesztett. Elment a dseatri kiubba és ott is vesztett. Barátai itt azzal vigasztalták, hogy nem kéri tőle a kártyaadósságot fizessen, a mikor fizethet. Azert nem mondjon le hivataláról, megadja majd akkor, a mikor. De neki nem kellett kegyelem; lemondott hivataláról s elment Monte Carlóba azzal a reménnyel, hogy ott nyer és kifizetheti az adósságot. Vesztett és meghalt. A kártya volt az ő rossz szeleme. Így írja le a melyen megható történetet a „Magyar Föld”, megerősítve az egy idő óta keringő híreket arról a tehetséges és boldogtalan fiatal emberről, aki oly sok reményt keletett maga iránt akinek jeltelen sírján hiába keressük ősi szép nevet: S z e m e r e A t t i a!

György I. t. „A magyar szőreudekről” értekezett. Ezuttal is, mint már más alkalommal, a szőreunden az igének hátrólása ellen szólalt fel. T e l f y I v á n I. t. Rangabis Kleon lelkes drámájáról „Heraclius”-ról tartott fölölvást. A fölölvás méltatja a drámát nyelvészeti szempontokból.
— Eszrevételek a Tisza és mellékfolyóinak szabályozásáról. Irta b. Vay Alajos. Kaplató Hornyánszky Viktor akadémiái könyvkereskedésében. A röpirat a Tiszszabályozás körül követett elvekkal homlokyeszen ellenkező álláspontot foglal el, kárhoztatja az eddig végzett munkát, különösen a töltési rendszert s az hangulyozza, hogy csak a víz megoszlása vezethet czelra. A röpirat 39 oldalra terjed és térképpel van ellátva.
— Rövid hírek. Az a k a d é m i a T e l e k y d i j á t C s i k y G e r g e l y „Spartacus” című tragoediája nyerte el. — A „C z i g a n y b a r o” a népszínházban pénteken kerül először színe.

Kárpáti.

gyászjelentés. Id. Kovács Józsefnek, született Kolláth Zsuzsánna, gyermekei Lajos és Erzsébet, a legmélyebb fájdalommal jelentik

széles fia volt s azért ment Monte Carlóba, hogy Budapestet hátrahagyott kártyaadósságait kinyerje és kifizesse. Elegáns, uri modoru kellemes, kedves fiatal ember volt. Fényes családi neve volt balvégzete. Budapestben nagy urali társaságba keveredett, játszott a nemzeti kaszinóban és vesztett. Elment a dseatri kiubba és ott is vesztett. Barátai itt azzal vigasztalták, hogy nem kéri tőle a kártyaadósságot fizessen, a mikor fizethet. Azert nem mondjon le hivataláról, megadja majd akkor, a mikor. De neki nem kellett kegyelem; lemondott hivataláról s elment Monte Carlóba azzal a reménnyel, hogy ott nyer és kifizetheti az adósságot. Vesztett és meghalt. A kártya volt az ő rossz szeleme. Így írja le a melyen megható történetet a „Magyar Föld”, megerősítve az egy idő óta keringő híreket arról a tehetséges és boldogtalan fiatal emberről, aki oly sok reményt keletett maga iránt akinek jeltelen sírján hiába keressük ősi szép nevet: S z e m e r e A t t i a!

széles fia volt s azért ment Monte Carlóba, hogy Budapestet hátrahagyott kártyaadósságait kinyerje és kifizesse. Elegáns, uri modoru kellemes, kedves fiatal ember volt. Fényes családi neve volt balvégzete. Budapestben nagy urali társaságba keveredett, játszott a nemzeti kaszinóban és vesztett. Elment a dseatri kiubba és ott is vesztett. Barátai itt azzal vigasztalták, hogy nem kéri tőle a kártyaadósságot fizessen, a mikor fizethet. Azert nem mondjon le hivataláról, megadja majd akkor, a mikor. De neki nem kellett kegyelem; lemondott hivataláról s elment Monte Carlóba azzal a reménnyel, hogy ott nyer és kifizetheti az adósságot. Vesztett és meghalt. A kártya volt az ő rossz szeleme. Így írja le a melyen megható történetet a „Magyar Föld”, megerősítve az egy idő óta keringő híreket arról a tehetséges és boldogtalan fiatal emberről, aki oly sok reményt keletett maga iránt akinek jeltelen sírján hiába keressük ősi szép nevet: S z e m e r e A t t i a!

széles fia volt s azért ment Monte Carlóba, hogy Budapestet hátrahagyott kártyaadósságait kinyerje és kifizesse. Elegáns, uri modoru kellemes, kedves fiatal ember volt. Fényes családi neve volt balvégzete. Budapestben nagy urali társaságba keveredett, játszott a nemzeti kaszinóban és vesztett. Elment a dseatri kiubba és ott is vesztett. Barátai itt azzal vigasztalták, hogy nem kéri tőle a kártyaadósságot fizessen, a mikor fizethet. Azert nem mondjon le hivataláról, megadja majd akkor, a mikor. De neki nem kellett kegyelem; lemondott hivataláról s elment Monte Carlóba azzal a reménnyel, hogy ott nyer és kifizetheti az adósságot. Vesztett és meghalt. A kártya volt az ő rossz szeleme. Így írja le a melyen megható történetet a „Magyar Föld”, megerősítve az egy idő óta keringő híreket arról a tehetséges és boldogtalan fiatal emberről, aki oly sok reményt keletett maga iránt akinek jeltelen sírján hiába keressük ősi szép nevet: S z e m e r e A t t i a!

Table with financial data: K. Özgazdaság. Budapesti sörtesvásár. Kőbánya márczius 16. — Az üzlet szilárd. Magyar urasági öreg nehéz 44.—45.—frtg, magyar urasági fiatal nehéz 46.—47.—frtg, magy. uras. fiatal közép 46.—46.50 frtg, magy. uras. fiatal könnyű 45.50—46.—frtg, magy. szedett nehéz 44.—45.—frtg, magy. szedett közép 44.—45.—frtg, magy. szedett könnyű 44.—45.—frtg, románai átmeneti bakonyi nehéz —.—frtg, rom. átmeneti eredeti közép —.—frtg, szerb. átmeneti nehéz 39.—40.—frtg, szerb. átmeneti könnyű 38.—39.—frtg, hízó a vasutról mássálva 30.—33.—frtg, hízó 1 fél éves elősúlyban 4% —.—hízó két éves elősúlyban 30.—32 frtg, makkos sörtes elősúlyban, 46% levonással frtg. Az árak hízalt sörteseknél páronként 45 kiló és 4% levonással métermázsáinkat értendőek. Románai és szerbait sörteseknél, melyek mint átmenetiek adtak el a vevőknek, páronként 3 arany vám fejében megtérítették.

Apró-cseprő.
Az életből.
Első ur: (az utcán) Hova, hova oly nagy sebbel-jobbal?
Második ur: Ezt a kalspot vettem a nőmnek, azzal sietek ug.
Első ur: De csak nem oly sietős?
Második ur: Sietnem kell, mert bálhá addig kimegy a divatból.
A gyűlölet szerelmémmé válhatik, de nem a hideg közönyösség ott, ahol egyszer a szerelm leteleményezett: miként minden lángra borulhat, csak az nem, mi egykor lángolva hamuá égett.
Eötvös.
Vész között legillatosb Virágokat terem, Nem ismer kint és nem halált — A tiszta szerelem.
Tárkányi.
A magánynak egy gyógyító vigasztalója, bardtja, játszóúrsá van: ez a munka. Aki még nem izlette meg a magányosságot, nem tudja mi a munka.
Auerbach.

SZERKESZTŐI POSTA.
K-d S-r urnak, helyben Kozlunk belőle.
Költő és szíve — Ügytelenségek-ügytelensége.
Színház. Holnap pénteken, bérlet páros számban adatik: „Bozóti Márta”. Eredeti színmű 3 felv. Csiky Gergelytől. A színmű után: Miss Niagara vizikirálynő második fel-lepte.
Felelős szerkesztő: Gáspár Imre.
Kiadó: Kutas Imre.

Holnap PÉNTEKEN és holnapután szombaton a „Csokonai” kis vendéglőben HURKA-ESTÉLY rendeztetik melyről a t. közönséget tisztelettel értesíti Kainrath Antal bormérő.

Izletes ételek és jó italok nagy választékban állanak a t. vendégek rendelkezésére.

KERTI BOR legjobb minőségű nagyobb mennyiségben kapható Kerekes Géznál. Városház alatt, Szepessy és Kerekes cézég.

UJ SZOBAFESTŐ ÜZLET!

Alólírottak tisztelettel van szerencsém a t. helybeli és vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy az eddig apósommal folytatott társuzletől vizszalépvé, e folyó évben már saját nevem alatt fogom üzletemet vezetni. S mitután ugy a fővárosban Budapestben, mint itt helyben Debreczenben is e téren szerzett tapasztalataim, — de különösen a legújabb berlini és bécsi minták nagyválasztékú beszerzése után, bátor vagyok magamat ajánlani ez idegyre mindenféle

szobafestés, mázolás és tapetirozásra.

Videki és helybeli megrendeléseket — a kor igényeihez képest izléssel és **jutányos árak** mellett teljesítek.

A t. közönség bec és pártfogását kérve s megrendeléseiket köszönettel elvárva — vagyok

Horváth András
szobafestő.

Lakásom: Burgondia-utca 42 sz.

Külföldi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
Párizsi 1862. évi kiállításon bronz-éremmel.
Bécsi 1863. évi nemzetk. gyógyászati kiállításon ezüst-éremmel.
A török-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.
A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel haladás- és versenyképességért.

A MOHAI
ÁGNES
FORRÁS

házánk egyik legszépsávdúsabb

SAVANYUVIZE

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomorinak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kiz. főnök: **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítónál Budapestben.
Főraktár

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

palack **1.800,000** palack.

DEBRECZENBEN kapható: André Károly, Benedek Árpád, Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József, Zelmos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos urak kereskedéseiben.

Becsés találmány! Becsés találmány.

„Cannabine.”

Kitűnő! Biztosan és gyökeresen gyógyítható a gyomorbetegségek, mint a külföldön elismerve van! Húgycsöbetegek, bármily idős folyások, (triper) vizzel, nehézségek, erőltetések, éjjeli magömlések ellen, makacs utóba-jokban töltetlen sikerrel alkalmazható, stb. — Orvosi haszn. leírással. — Ár: egy kis üveg Cannabine 2.50. Nagy üveggel 5 ft. Injeksió 50 kr. — (Nők részére, fehérhólyag ellen bel-és külhasználatra 6.50. és 9 ft) — Megrendelhető postauávétellel a készítmények kizárólagos tulajdonosa Zagonyi Széles Endre gyógyszerészől, Algyógyfürdő, Hunyad megye. — Budapestben kapható: Kochmeister utócai gyógyszeragyragraktárban, Nagykorona utca 32 sz. — Bécsben Weis J. gyógyszerertárban. — Prágában Fürst J. Kassán Waudresch K. M. Várárhelyen Nagy S. Szegeden Kovács Albert. Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerertárban.

A kisbirtokosok országos földhitelintézetének

amortisationalis kölcsöneire vonatkozólag bérmentve hozzá-m intézett és a válaszra bélyeggel ellátott megkeresésekre díjtalanul adok értesítést.

Dr. Toldi Ármin,
h. ügyvéd, a kisbirtokosok országos földhitelintézetének megbizotta,
Budapest. VI. váci-kört 23.

Fogorvos
Dr. Deák J.

a közegészség tanára,
(ezelőtt Berlinben lovag dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanszék-segéd-orvosa)
Debreczen. főpiacz. Vecseyház.

Fog és szájbetegek alapos gyógykezelése. Plombe-ok a legkötőbb anyagokból. Műfogak (egyesek és egész fog-sorok) a legjobb amerikai légnymatu szerkezet szerint.

Rendel. naponta d. e. 9-12. és d. u. 2-5 óráig.

Magyarország leghíresebb s legszén-sávdúsabb ásvány vize, a

SZOLYVAI

mely savanyúvíz, borral vegyítve, a legkellemebb üdítő italt nyújtja; gyomor- és idegbajokban gyors és kitűnő segélyt ad; tüdő-, hörgbántalmaknál, húgycsöhólyag hurutoknál és járványos betegségek alkalmával kitűnő gyógyszer képez. — mindenkor megrendelhető

MARSALKÓ KÁROLY

munkácsi uradalmi ásványvízberlőnél Nyíregyházán; s kapható jelesb gyógyszerertárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is.

Weiszse und crême seidene Faille Française. Surah. Satin merveilleux. Damaste. Ripse, Taffete und Atlasse 75 kr. per Meter

Valamennyi külföldi szerektől előnybe helyzendők a magyar közönségül különben már a legjobb hírnévek és fokozatos el-t-rjedésnek örvendő a külföldi labdacgyárosok óriási reklám daczára, örvendő százezer ezetben tíz éven át a bel-és külföldön nyert tapasztalatok nyomán, csakis növénykivonatokból össze-állított.

Kárpáti egészségi labdacok,

melyek biztosan, minden káros következmények nélkül nem ereszakolva, hanem minden fájdalom nélkü, eldugulás, nyalkasodás, étvágyhiány, gyomorba, fellövődások, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, borkiütések és -árgaság ellen.

Főraktár: Friedrich János gyógyszerésznél Malaczkán, Pozsony m.

Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 ft 5 kr. Egy tekercs-nél keve-ebb nem küdetik.

Valódi minőségben kapható Mihalovics István gyógyszerésznél.
Kivonatok hálairatokból.

Az ön vértisztító labdacai csodahatásu gyógyerejét idült gyomorhurutnál kiválóan észlelvé s felismerve, midőn a kitűnő találmányraert köszönetemet nyilvánítanom kérem, miszerint részemre a kárpáti egészségi labdacokból egy tekercset posta utánvétellel ismét küldeni. Dregely-palánk, Hontm. 1885. évi febr. 5.

Tisztelettel íj. Stúr Károly, szig jeryző.

Hálás köszönetem öszinte nyilvánítása mellett, kérem a jó isent, hogy tekintetésség drága életét sok évek során át viruló egészségben tartásá meg azon jótömetenyért, me nyiel a „Kárpáti egészségi labdacai” az emberiségnek legnagyobb szolgálatot tett, mert a midőn e labdacok beszedésével az egészség normális állapotba jön, azaz együtt az élet is meghosszab-bitatik. Halálközödmé ez rt híveim s magam nevében. Híivise, Ungm. 1885. febr. 24.

J a s z e n e s k Ágoston, esperes pteb. sz-széki tanácsos.

Egy budapesti lep hirdetései között olvastam önnek labdacairol, nyiltan megvallo-m hogy nekem kevés bizodalom volt azokhoz, mert gondoltam, hogy ha az valósággal jó hatásu volna ugyszoval minden betegre, akkor kevés ember volna beteg. Azoban nagy öröme-mre ki keil mondanom, hogy „Kárpáti egészségi labdacai” csakugyan megiepo hatásuk, mert kellemet-len mindennapi lej-zeduleimtol már öt nap mulva megszabadultam s így csakis az ön csodahatásu labdacainak köszönöm egészségemet, a legdrágább kincsem, melynek az ember a földön örvendhet, gyors helyreállítását, minélfigva fogadja hálas köszönetem. Egyszersmind kérem sziveskedjek rögtön 3 tekercset az adott „Kárpáti egészségi labdacairol” pósta utánvét mellett számomra küldeni. Nagyujjori Pusztá, Hajdumegye, u. p. Pista-Csege, 1885. febr. 28.

Kérem küldjön nekem az ön csodahatásu egészségi landacairol két tekercset, mivel nöm sok év óta aranyérben szenvedek, és én e labdacok kitűnő hatásáról meg vagyok győződve Titel, 1885. jun. 4.

Schäfer Sámuel, kömvesmester.

Az egészségi labdacaival tett próba kitűnőleg sikerült, én és nöm hat doboz felhasználása után oly egészségnek örvendünk, mint a melyet soha nem is remeltem volna. 14 évig szenvedtem gyomorhúrúban, fájdalom szörnyűek voltak, semmi sem segített mas, mint az ön labdacai: fogadja legmelyebb hálnyi atkozatomat. Moravics, Szerém-ben, 1885. jun. 15.

T o p l e r Ferenc, asztalosmester.

Tekintetes ur! Az ön egészségi labdacai mindenit, a hol azoknak hasznát veszik, igen nagy előnyvel batnak, akarmi nemü betegség ellen. Nalam is, mint különösen jó gyógyszer bizonyították be a gyomorhurutnál. Kitűnő hatásukat bebizonyították egy labdacok Katarina nevü du-bodiol asszonynál is, ki már halálos ágyán feküdt, urvén iszonyu fájdalmakat gyomorgörcsokre, amint azoban e labdacokat bevenni kezdte, betegsége nemcsak hogy jobbra fordult, de másup már a gazdaság körül munkát végezni képesse lett. Trencsen-Tepla, 1885. máj. 20.

Mely tisztelettel M i k l ó s Antal, tanító.

Kérek az ön labdacairol két tekercset, melyek már sok éven keresztül csai omnál mint kitűnő gyógyszer ki utek. Kortvlyes, 1885. máj. 27.

Tisztelettel V a r g a János, jószágigazg.

Igen tiszteletl gyógy-szerész ur! Sziveskedjék ismételen az ön csodahatásu „karpáti nö-vénylabdacairol” 12 skatulyával minél előb utánvét mellett küldeni. M. Szigt, 1885. jul. 4.

Tisztelettel B e c z k o y Jozsef-ne a színháznál.

Legyen szives ismét egy tekercset az ön jóhatásu „Kárpáti egészségi labdacairol” pósta utánvét mellett küldeni. Alja meg az Isten ezen jóhatásu s általam már is nélkülözhetlen gyógyta-lálmányraert János Hida, 1885. marc. 9.

E s z e s István, szabó.

Huzás már jövő Hónapban.

Kincsem 1 sorsjegy 11 csak 10ft

Sorsjegy

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája. Budapest, váci-utca 6. sz.
Kapható helyben a dohánytözsdékben.

Hirdetés.

Közadós Flamm Márton h. szoboszlói bejegyzett kereskedő csödhitelező választmányának f. 1886. évi márczius hó 16-ik napján 5. szám alatt kelt határozata értelmében a csödtömeg-hez leltározott bolti áru-czikkeknek, ösz-szes felszerelvényeknek, valamint a házi butoroknak és gazdasági eszközöknek nyilvános árverésen és azonnali készpénz fizetés mellett egyenkénti eladás-rendelrtvén el. Felhívom a venni szán-dékozókat, miszerint a f. 1886 évi márczius hó 31 dik napján d. e. 10 órakor közadósnak h. szoboszlói 999. sz. alatti házánál megjelenni sziveskedjenek.

A csödléltár d. e. 9-10 és d. u. —3 óra közt alulírott tömeggondnok. Teleky-utca 2168. sz. alatti irodájában (Zivuska-ház) mindennap megtekinthetők.

Debreczen, 1886. márczius 18.

Dr. Pisky Imre,
ügyvéd, — tömeggondnok.

Cocain-Sect

az amsterdami líkőrgyári közkereseti társaság(10) Mődlingben Bécs mellett.

Mi ezen kitűnő likört a coca növényből paroljuk, melynek csodálatra méltó tulajdonait csak a legújabb időben ismertek fel, és azóta orvosi tekintélyektől dicséretetik. Tudományos kutatások alapján a coca élvezésénél, rögtönos vidámodás, könnyesség és az önuralom növekedésének ezete áll be, életvidorabban és munkaké-dvőbbnek érzik magukat. Hozzá-szantartó folytonos testi vagy szellemi munka utáni fáradság azonnali megsemmisítetik, — az emésztés bármienmely háborgatás, vagy bármely gyengeség tartósan megszűntetik.

Kapható DEBRECZENBEN Geréby Fülöp kereskedésében.

Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereskedésekben, valamint cukrázdákban ha nem kapható akkor mi szállítjuk postán (3 pl. szállításánál ingyen csomagolás és szállítás).

1886.

Előfizetőknek...
Egy...
A lap...
Egy...
A kép...
flését...
vált...
n yi...
ez...
vissza...
kölesi...
mi...
kormá...
adalt.

A tör...
lat...
lásánál...
ügyi...
nosság...
mellett...
terjesztés...
azokra...
ban...
fogatta...
kémrensz...
saját...
tett;...
a helyze...
ispán...
nak, de...
Szerint...
magának...
lyást...
melyet...
vél...
csak...
borral...
titkár...
ismerete...
ő az...
annyi...
Élénk...
elfogadja.

Mocsár...
teleket...
állítja...
kémrensz...
Áttér...
Antal...
veit...
Hossz...
egy...
káros...
lenzi...
Grünva...
talnak...
Zichy...
melyet...
A köve...
hosszabb...
dornak...
Reflekt...
a minisz...
való...
különbs...
mánpárt...
közt, ha...
kormánpárt...
Ezután...
Ugron...
szédei...
A képvise...
karzatok...
Ugron...
hódító...
az uralkodó...
a mostani...
mellett...
fenn...
A korm...
melyek...
csak...
szónok...
káros...
kormányn...
Rámutat...
nyekre...
folyni...
páni...
a demoralit...
miket...
abból...